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	Все цвета интернета

	Вашему вниманию предлагается палитра цветов, рекомендуемых для цифрового дизайна.
При создании изображения для публикации в Сети главной проблемой является правильная передача цветов на разных типах компьютеров, мониторов и браузеров. Когда браузер не в состоянии правильным образом передать тот или иной цвет, он подбирает другой цвет или смешивает несколько соседних цветов (dithering). Иногда цвет может быть заменен на что-то совершенно неподходящее. 
При использовании цветов из нашей палитры вы можете быть уверены в том, что каждый цвет будет передан правильным образом и без искажений. Любой из 216 цветов «безопасной» палитры может быть использован для графики, текста и фонов. 
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Палитра состоит из 32 сочетаний 6 оттенков красного, зеленого и синего. Эти градации — 0, 51, 102, 153, 204, 255. 

Как пользоваться палитрой
Над каждым цветом указаны два значения — RGB (для создания цвета в графическом редакторе) и HEX (для обозначения цвета в HTML). Если вы хотите добиться максимального эффекта, не используйте форматы с потерей качества (например, JPEG); лучше всего подойдет GIF. 

Для вашего удобства
Этой страницей вам будет удобно пользоваться как справочником. Вы можете приходить сюда, подбирать нужный цвет и использовать его в своей работе. Если же вам нужно сохранить фотографию или иллюстрацию таким образом, чтобы все цвета в ней соответствовали этой палитре, скачайте эту картинку (она содержит все 216 «безопасных» цветов): 
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После этого откройте ее в программе Photoshop, затем в меню Mode: Color Table нажмите на Save. Откройте нужную вам иллюстрацию и переведите ее в индексированные цвета с использованием сохраненных данных из нашей палитры.
В результате изображение будет одинаково гладко выглядеть на всех мониторах, без замещения цветов. 
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